

# Идеологическая работа в коллективе

Близится к завершению первый квартал второго года десятой пятилетки. И это налагает на труженников района высокую ответственность за судьбу планов и социалистических обязательств. Напряженная пора у животноводов. До конца марта остаются считанные дни, и надо немало потрудиться, чтобы справиться с заданиями, выполнить высокие обязательства по производству и продаже животноводческой продукции.

Успех борьбы за рост экономической эффективности и улучшение качества труда на всех участках во многом зависит от уровня идеологической работы в трудовых коллективах. Коммунистическая партия, ее ленинский Центральный Комитет проявляют постоянную заботу о совершенствовании идейно-воспитательной работы, повышению ее эффективности формированию у широких масс трудящихся коммунистического мировоззрения. Ярким проявлением такой заботы явилось и постановление ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС». В нем дана развернутая программа дальнейшего повышения всей идейно-воспитательной работы среди трудящихся.

В воспитании советского человека большую роль играет политическая агитация. В районе накоплен определенный опыт в ее проведении. В колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях и стройках работает около полутысячи идеологических работников. Состав их в основном пересмотрен для ведения агитационно-массовой работы подобраны опытные люди. Пример в этом подают парткомы и партбюро колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, совхозов «Восход», «Правобанский», швейной фабрики, комбината производственных предприятий и других хозяйств и предприятий.

В том же колхозе имени Октябрьской революции идеологическую работу ведут 26 агитаторов, 6 политинформаторов, 24 лектора, 18 пропагандистов. В составе идеологических работников партийного комитета состоят и заведующие красными уголками ферм и полевых станков, и члены редколлегии стенных газет, и партинформаторы. На этом важном участке немало руководителей и специалистов, ведущих политическую работу среди колхозников. Значительное влияние на коллектив оказывает партком через систему партийной и экономической учебы. А занимаются в школах основ марксизма-ленинизма и экономического образования около 700 человек.

Огромный объем предстоящих работ настоятельно требует от партийных организаций неуклонного повышения идейного уровня и эффективности идеологической работы. Необходимо постоянно укреплять ее связь с жизнью, с практикой коммунистического строительства, с конкретными делами коллективов. Задача заключается в том, чтобы улучшением воспитательной и организаторской деятельности обеспечить безусловное выполнение заданий и обязательств второго года пятилетки.

Эффективность идеологической работы, высокая сознательность людей определяются прежде всего конкретными результатами труда коллективов, их трудовым и политическим настроем. Поэтому надо вести работу так, чтобы каждое мероприятие, каждое выступление идеологических бойцов находило живой отклик в сердцах людей, вдохновляло их на славные дела, звало на трудовой подвиг. Уровень идейно-воспитательной работы зависит от тех, кто ее проводит. Поэтому исключительное значение имеет подбор и воспитание идеологических кадров.

Слово партии в массы несет большой отряд агитаторов, политинформаторов, докладчиков. Они помогают трудящимся глубоко усвоить положения и выводы доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС, его речи на октябрьском (1976 г.) пленуме ЦК, рольнее уяснить задачи трудовых коллективов в десятой пятилетке, личный вклад каждого человека в их решение. В год 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции неизменно возрастает требовательность к идейно-воспитательной работе, идеологическим кадрам. Долг партийных организаций — оказывать им в этом всемерную поддержку и внимание, повышать роль и значение идейно-политического, трудового и нравственного воспитания советских людей.

ронование и подсев многолетних трав, на 256 гектарах посеяны погибшие зимой озимые.

А механизаторы первого и третьего отделений уже приступили к севу овса на зерно. Посевы овса должны составить в хозяйстве 1250 гектаров.

Л. ЛЯПИНА,

главный агроном совхоза «Невинномысский».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта в зале заседаний райкома КПСС состоится научно-теоретическая конференция пропагандистов района и слушателей школы партийно-хозяйственного актива.

Начало работы в 10 часов.

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

## К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

На XVI съезде профсоюзов СССР

Непоколебимое единство партии и народа, монолитную сплоченность советских профсоюзов вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС демонстрирует XVI съезд профессиональных союзов СССР, который продолжает работать в Москве, в Кремлевском Дворце съездов.

Задачи огромного масштаба, имеющие жизненно важное значение для всего нашего общества и каждого советского человека, обсуждают делегаты. С трибуны съезда они говорят о незаглядном впечатлении, которое произвели на них речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, приветствие ЦК КПСС XVI съезду профсоюзов СССР.

В центре внимания съезда практическое участие профсоюзов — самой массовой общественной организации Страны Советов — в выполнении решений XXV съезда КПСС. Делегаты заявляют о твердой решимости героического советского рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции в ответ на заботу партии еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование, встретить 60-летие Великого Октября новыми победными свершениями на всех участках коммунистического строительства.

Советские профсоюзы всегда и во всем будут надежной опорой ленинской партии, ее активными помощниками.

— Мы гордимся тем, — сказала ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда В. Н. Плетнева, — что живем в обществе освобожденного труда, в обществе под-

линной демократии, действительной свободы личности. Каждый советский человек имеет гарантированное право на труд, образование и отдых, твердо уверен и завтрашнем дне, в счастье и благополучии своих детей.

Мне памятно, продолжала представительница советского рабочего класса, поездка в Японию, встречи с женщинами этой страны. Как нам рассказали, там за одинаковую работу они получают значительно меньшую зарплату, чем мужчины. Они не могли поверить, что у нас нет безработных, что советские люди пользуются бесплатным лечением в больницах, что у нас равная плата за равный труд, обеспеченная старость. И всякие измышления буржуазной пропаганды, грязная клевета о мнимых нарушениях прав человека в нашей стране вызывают гнев и возмущение советских людей. Наш народ — подлинный хозяин своей страны. Мы владем такими правами, о которых не может даже мечтать человек капиталистического мира. Рабочий класс, все трудящиеся Страны Советов всегда были, есть и будут вместе с Коммунистической партией.

22 марта XVI съезд профсоюзов СССР продолжал работу. В президиуме — руководители партии и правительства, секретари ВЦСПС, передовики производства.

— Совершенствуя организацию социалистического соревнования, — сказал председатель Ленинградского областного совета профсоюзов В. П. Протоверов, — ленинградцы вводят в действие новые значительные резервы.

Звеньевой механиз-

ированного звена колхоза имени Кирова Кореновского района Краснодарского края Герой Социалистического Труда Н. В. Бобылев рассказал о развернувшимся в хозяйствах Кубани движении за получение наивысших урожаев сельскохозяйственных культур, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Металлурги, как и весь советский народ, настойчиво трудятся над выполнением заданий пятилетки, сказал председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков.

Выступивший с приветствием к съезду председатель Центрального совета профсоюзов Польши Владислав Кручек подчеркнул, что идеи Октября определяют сегодня путь развития всего человечества.

Отметив огромные успехи, которых достиг Советский Казахстан за 60 лет Советской власти, председатель республиканского совета профсоюзов С. М. Мукашев подробно остановился на роли профорганизаций в решении производственных вопросов, организации соревнования и отдыха трудящихся.

Председатель ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности материалов И. А. Ланин сообщил, что среди строителей получило массовый размах соревнование под девизом «То, что запланировано, должно быть своевременно введено в строй».

За отчетный период советы и комитеты профсоюзов Белоруссии, сообщил председатель республиканского совета профсоюзов Н. Н. Полозов, под руководством партийных органов добились значительного

повышения уровня организаторской работы. Многие сделано по улучшению деятельности первичных организаций.

Сейчас нет ни одного участка сельскохозяйственного производства и общественной жизни на селе, который бы не был охвачен влиянием профсоюзов. Отметив это, председатель ЦК профсоюза работников сельского хозяйства И. Ф. Шкуратов подробно остановился на участии сельских профсоюзных организаций в осуществлении аграрной политики партии.

С докладом мандатной комиссии выступил ее председатель А. В. Викторов.

О делах и заботах профсоюзной организации МосавтоЗИЛа рассказал председатель профкома этого производственного объединения П. Н. Чигрин.

На нашем заводе растет достойная рабочая смена, отметил старший горновой доменного цеха Днепровского металлургического завода имени Дзержинского Герой Социалистического Труда С. Ф. Гладкий. Он обратился к рабочим с призывом отдавать весь профессиональный и жизненный опыт тем, кто начиняет свой трудовой путь.

Нынешняя пятилетка — пятилетка огромных масштабов и экономических возможностей, сказал министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления К. Н. Рулев. Он отметил, что перед отраслью сейчас стоят особенно высокие задачи.

23 марта делегаты съезда продолжат обсуждение важнейших проблем деятельности профсоюзов на современном этапе.

(Корр. ТАСС).

## Весна высокой агротехники

Я работаю в коллективе первой молочно-варной фермы колхоза «Заветы Ильича». В прошлом году животноводы фермы выполнили план продажи государству молока на 110 процентов. Свой посильный вклад в этот успех внес-

С чувством огромного удовлетворения восприняли хлеборобы второй бригады колхоза «Казьминский» речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, произнесенную на XVI съезде профсоюзов. Он пожелал колхозникам организованно провести весенний сев.

Механизаторы нашей бригады встретили весну юбилейного года во всеоружии. В полной готовности техника, высококондиционные семена. Механизаторы дорожат каждым часом. В погожие дни идет закрытие влаги, сев ранних

культур. Полевые работы выполняются с хорошим качеством.

Готовы к севу свекловоды. Отлажены посевные агрегаты, откалиброваны семена, создан необходимый запас минеральных удобрений и гербицидов для борьбы с сорняками. Нынешняя весна будет для нас весной высокой агротехники, а это хороший залог высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

П. ОСИПЧУК, бригадир второй бригады колхоза «Казьминский».

## ПЕРЕСМОТРЕВ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ста и я. При обязательстве 2100 я надоила от каждой коровы по 2970 килограммов молока.

Большой интерес вызвал у животноводов

проходящий в Москве XVI съезд профсоюзов СССР. Вдохновляющей на съезде была речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. В ответ

на нее я пересмотрела ранее принятые социалистические обязательства и даю слово надоть в юбилейном году по 2650 килограммов молока от коровы.

Л. ТИХОНОВА, доярка колхоза «Заветы Ильича».

ДЕЛОМ отвечая на Письмо Центрального Комитета партии ко всем труженикам сельского хозяйства и постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, труженики совхоза «Восход» настойчиво борются над выполнением заданий и обязательств второго года десятой пятилетки.

В текущем году решено произвести 8 тысяч тонн зерна, в том числе 4,5 тысячи тонн риса, 1,7 тысячи тонн озимой пшеницы, 260 тонн мяса, 2700 тонн молока, 1300 тысяч яиц. Обязательства на юбилейный год предусматривают повышение продуктивности полей и ферм. Так, средняя урожайность зерновых составит 28,5 центнера с гектара, среднесуточные привесы крупного рогатого скота — 400 граммов, на курицу-несушку будет получено 160 яиц, надоено на одну фуражную корову 2500 килограммов молока.

Над претворением в жизнь намеченных планов и принятых обязательств работают дирекция, партком, рабочком, коллективы отделений, каждый специалист и каждый труженик совхоза. Намечены мероприятия по дальнейшему развитию растениеводства и животноводства. В результате их выполнения государству будет продано зерна 3600 тонн, в том числе риса 2750 тонн, молока — 2300 тонн, мяса — 220 тонн. Обязательства будут выполнены за счет высокой культуры земледелия, дополнительного внесения минеральных и органических удобрений, эффективного использования техники и высокой органи-

низации труда. В дни завершения первого квартала напряженно трудятся животноводы. Весомый вклад в общенародное дело вносит коллектив третьей молочнотоварной фермы. Это одна из самых крупных ферм в хозяйстве, где насчитывается более пятисот коров. Животноводы работают дружно, настойчиво борются за увеличение производства продукции, повышение ее качества. На второй год пятилетки коллектив фермы наметил новые рубежи. При плане 2475 килограммов от каждой коровы животновод-

показатели по их выполнению за январь—февраль текущего года.

Среди многих дел у доярок, скотников, телятниц единая цель — дать Родине больше продукции, вырастить хороших молодняк. Например, на второй молочнотоварной ферме высоких надоев добились доярки З. Р. Ефименко и Е. А. Колкова. «Боевой листок» сообщил о том, что с первого на десятое марта на фуражную корову в их группе надоено около 10 килограммов молока. В феврале лучших показателей добилась телятница В. Н. Лавовская, а также скотник на группе молодняка старше года И. В. Кошкин. Добросовестно трудятся скотники И. П. Ефименко, И. К. Ольшасев, Ф. Ф. Шелухин. Свои передовики есть и на первой ферме. Это доярки А. Ф. Сергеевская, В. В. Клостер, надаивающие по 9 килограммов молока от коровы, телятница А. А. Алифанова и Е. М. Лазаренко, скотник Д. А. Курбанов, слесарь Г. Н. Бабичев.

Партком и рабочком заботятся о планности социалистического соревнования. В «молниях», «боевых листках» рассказывается о передовиках производства, лучших достижениях в том или другом трудовом коллективе. С приходом весны фронт работ резко возрастает. Готовятся на высоком организационном уровне провести полевые работы земледельцы совхоза. В год славного юбилея 60-й годовщины Великого Октября их помыслы и дела направлены на безусловное выполнение заданий и принятых обязательств. Все делается для того, чтобы новые рубежи второго года пятилетки выполнить досрочно.

С. МИШИН.

## К новым рубежам

ды обязались получить по 2600 килограммов молока и продать государству 1150 тонн продукции, что на 50 тонн больше плана. При этом 80 процентов продукции решено реализовать первым сортом.

В настоящее время идет рост коров. Молодняк содержится в теплых, хорошо оборудованных помещениях. За ним организован заботливый уход. На ферме идет строительство новых животноводческих помещений, кормоцеха. В красном уголке на видном месте социалистические обязательства коллектива,

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

успехов добиваются экскаваторщики: коммунист Петр Иванович Заровный, выполняющий задания на 110—135 процентов, ударник коммунистического труда Владимир Игнатьевич Бескаатов.

Постоянно перевыполняют нормы выработки дробильщики, ударники коммунистического труда Александр Петрович Петровицкий, Эмануил Проконьевич Шуктуев, Владимир Андреевич Казагуров.

С высокой производительностью трудятся бульдозеристы Николай Алексеевич Лысенко, Виктор Гаврилович Падалько, Николай Андреевич Белоцерковец. Они выполняют дневные за-

дания на 110—127 процентов.

Не отстают от них и шоферы Иван Григорьевич Тарновский, Вячеслав Николаевич Реутов, Василий Алексеевич Матвеевко, Михаил Николаевич Кирилленко. Нормы по перевозке груза они ежедневно выполняют на 110—127 процентов.

Администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации мехкарьера работают над выполнением большой задачи, стоящей перед коллективом — досрочно, за 4 года и 6 месяцев выполнять задание десятой пятилетки.

Н. МИРОЕДОВ, главный инженер мехкарьера.

Отлично трудится на дробильных установках комбината производственных предприятий бригада горного цеха ударника коммунистического труда Александра Ивановича Шмелева.

Девять рабочих из его бригады к 15 марта выдали 14000 кубометров щебня. Эта цифра равна плановому заданию первого квартала 1977 года.

Сейчас бригада А. И. Шмелева работает в счет второго квартала. Плановые задания следующего квартала по производству щебня, необходимого для изготовления железобетонных изделий, труженики решили выполнить так же досрочно.

С. ВЕРТЕЛЕЦКИЙ, секретарь комсомольской организации КПП.

## Квартальный выполнен

Хороших трудовых

## Укрепляем фонд мира

Труженики нашего района, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, горячо одобряют и поддерживают миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза. На своих собраниях они берут обязательство отдавать в фонд мира ежедневный заработок.

В марте в этот фонд внесли: рабочие и служащие совхоза «Кочубеевский» — 2800 рублей, «Беломечетский» — 2830 рублей 56 копеек, «Восход» — 949 рублей 40 копеек, коллектив отдела народного образования — 140 рублей, межколхозной передвижной механизированной колонны — 200 рублей и Октябрьского ремзавода — 400 рублей. А всего на 20 марта в фонд мира тружениками Кочубеевского района внесено 8779 рублей.

Ф. БУКЛОВ, председатель районной комиссии содействия советскому фонду мира.

## Спасибо за заботу

Первого сентября прошлого года распахнула двери новая, светлая школа, о которой давно мечтали в станице Барсуковской. Огромную заботу о детях проявляют наши шефы — труженики совхоза «Восход».

Однако с первыми радостями появились и первые огорчения: нет пионерской комнаты. Мы обратились к прорабу Сергею Степановичу Пирогову, и, хотя школа была уже сдана комиссии, наша просьба была выполнена — пионерская комната у нас теперь есть.

Л. ЦАРЬКОВА, старшая пионервожатая Барсуковской средней школы.



## Клуб „Львовянка“

Журналистов и писателей, артистов и врачей, юристов и директоров предприятий, учителей, рабочих, участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда объединяет Совет клуба «Львовянка», который действует при Шевченковской районной организации общества «Знание» в городе Львове. «Герои среди нас», «Женщины — строители коммунизма», «Женщина и религия», «О моде, о внешности, о такте и культуре», «Встреча с поэзией», «Не проходите мимо...» — вот далеко не полный перечень тематических вечеров, регулярно проводимых клубом. Деятельность клуба не ограничивается рамками одного района. Организуются его выездные заседания на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах области.

## Наши интервью Себестоимость — категория экономическая

Снижение себестоимости продукции на предприятии является важнейшим источником социалистических накоплений и повышения материального благосостояния трудящихся.

На Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» заданье 1976 года по снижению себестоимости было выполнено.

На вопрос нашего корреспондента, какие мероприятия по снижению себестоимости намечены в нынешнем году, главный инженер завода Николай Дмитриевич Ершов ответил:

— На нашем заводе намечен план внедрения механизации, передовой техники, научной организации труда, реализация которого должна обеспечить снижение себестоимости продукции.

Важным пунктом этого плана является внедрение универсально-сборных приспособлений (УСП) для механической обработки деталей на инструментальном участке. Это необходимо для механизации процессов и снижения трудоемкости при обработке опытных и мелкосерийных изделий.

Для изготовления, например, кранов для снятия агрегатов модели П-208 или стенов для рихтовки рессор на заводе сначала изготавливают специальные приспособления. Производство этих приспособлений невыгодно при выпуске продукции в малых количествах.

При наличии универсально-сборных приспособлений рабочий сможет из одних и тех же элементов собрать оснастку для изготовления различных изделий. После того, как оно изготовлено, приспособление разбирается, и каждая деталь комплекта УСП укладывается в определенную ячейку, чтобы при необходимости послужить еще не раз.

Таким образом, на инструментальном участке при производстве малосерийной продукции произойдет увеличение технологической оснастки почти в 2 раза без дополнительного привлечения рабочей силы производственных площадей и оборудования. Снизится трудоемкость. Отсюда, условная годовая экономия от внедрения УСП составит 54900 рублей.

План организационно-технических мероприятий включает в себя еще немало мер. Внедрение некоторых из них в производство, возможно, даст и не большой экономический эффект. Но в сумме своей все эти мероприятия прямо или косвенно способствуют снижению себестоимости у нас на заводе.

Однако, чтобы все пункты намеченного плана были претворены в жизнь, необходима заинтересованность в его выполнении каждого рабочего, мастера, техника или инженера. Поэтому с этими мероприятиями ознакомлены все, кто трудится в нашем коллективе.

Кроме того, низкий уровень себестоимости будет обеспечиваться ростом производительности труда, снижением брака в работе, экономией металла, электроэнергии, четкой организацией труда. Внедрение рационализаторских предложений в текущем году должно дать экономии 31000 рублей.

В социалистических обязательствах нашего предприятия на 1977 год сказано: «Получить сверх плана прибыли от снижения себестоимости 8000 рублей, сэкономить в течение года черных металлов 20 тонн...»

Творчество, старание, напряженная работа всего коллектива нашего завода позволят нам в текущем году выполнить свои обязательства.

На снимке: члены клуба — старший помощник прокурора области по делам несовершеннолетних старший советник юстиции Н. Г. Брюсова, заведующий кафедрой педагогики и психологии Львовского государственного университета кандидат педагогических наук Б. И. Тимохин и директор средней школы № 87 Т. П. Годубева (справа) беседуют с активистами средней школы № 22.

Фото Б. Криштула и В. Песляка (Фотохроника ТАСС)

## УРОЖАЙНОСТЬ ПОВЫШАЕТСЯ

Руководимое мной звено было организовано в 1965 году. Кукурузу на зерно в колхозе «Казьминский» выращивали и раньше, но технология возделывания этой культуры включала в себя ручной уход за растениями и ручную уборку початков. С созданием механизированного звена казьминцы перешли на возделывание кукурузы без применения ручного труда. С годами технология выращивания кукурузы на зерно совершенствовалась, и сейчас звено выращивает ее по следующей технологии.

Лучшими предшественниками кукурузы мы считаем сахарную свеклу и озимую пшеницу. В зависимости от предшественника ведем осеннюю подготовку почвы. После уборки озимой пшеницы звено проводит лущение дисковыми орудиями, а через 10—12 дней на глубину 12—14 сантиметров — корпусное лущение. Перед вспашкой вносим по 5 центнеров на гектар жидких комплексных удобрений и по 2 центнера — калийной соли.

Зябь пашем в сентябре на глубину 27—30 сантиметров. Весной при подсыхании почвы, ведем ее боронование средними боронами. Спустя 7—10 дней после боронования — первую культивацию с одновременным боронованием на глубину 14—16 сантиметров. После первой культивации вносим по 100 килограммов на гектар безводного аммиака. Перед посевом поле культивируем повторно на глубину заделки семян с одновременным боронованием. Сев начи-

наем в тот момент, когда почва на глубине заделки семян прогреется до 10—12 градусов.

Для посева используем семена гибрида «краснодарский-334», «краснодарский-303» и «краснодарский-440» первого поколения, первого класса, семенного стандарта. Способ высева на зерно пунктирный. Он обеспечивает получение 45—50 тысяч растений на одном гектаре. Глубина заделки семян 8—10 сантиметров. Одновременно с семенами механизаторы вносят в почву по центру на гектар нитроаммофоса.

Особое внимание кукурузоводы уделяют борьбе с сорняками. Из химических средств борьбы с сорняками предпочтение отдается гербициду «зеамин-50», который вносится в почву перед севом по 4 килограмма на гектар. Когда на стебле появляется по 3—5 листьев, а поле засорено двудольными сорняками, обработка ведется аминной солью 2,4-Д в дозе 1,5 килограмма на гектар.

К механическим средствам обработки посевов относится дождевое боронование средними боронами. Следующее боронование производим, когда на стебле 3—4 листа. Скорость движения агрегата при работе не должна превышать четырех километров в час. В период ухода за растениями звено проводит две-три междурядных обработки.

Труд механизаторов вознаграждается высокими урожаями. В среднем за последние пять лет с каждого гектара, закрепленного за звеном земли, получено почти по 50 центнеров кукурузного зерна. И с каждым годом урожайность становится все выше и выше.

**Н. ЗГОННИКОВ,**  
звеньевой механизированного свекловодческого звена колхоза «Казьминский».

## Уверенной поступью

В начале марта этого года труженики колхоза имени Ленина пережили радостное событие. По итогам социального соревнования за минувший год ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ наградили хозяйство Красным знаменем. Вручение его вылилось в большой праздник, вызвало у земледельцев и животноводов новый прилив сил в соревновании за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября.

Высокая награда — это не только дань признательности партии и правительства за хлопотную работу, но и мобилирующий фактор колхозников на успешное претворение планов и обязательств десятой пятилетки. В коллективе пятого животноводческого производственного участка прошло собрание, на котором были рассмотрены ранее взятые и принятые повышенные обязательства. Итоги соревнования подводятся в конце каждого рабочего дня и о результатах знает весь коллектив. Часто в уголке соревнования оформленном на ферме под броской надписью «Кто сегодня впереди» можно видеть фамилию доярки коммуниста Веры Егоровны Остапенко, которая наделяет от каждой коровы более 13 килограммов молока. Не намного отстают от нее

доярки Раиса Пантелевна Гребенюкова и Мария Петровна Гогина.

В настоящее время на ферме 446 коров. Плановое их осеменение позволяет производить продукцию стабильно на протяжении всего года. И тем не менее, предпочтение отдаем ранним растелам. Сейчас уже растелится 330 коров, а сначала года 285. Зимовка близится к концу, иссякают кормовые резервы. У животноводов повышается ответственность за пасхование коров. Сточный рацион состоит из двух килограммов жидких концентратов, дополнительно выдается по 100 граммов на каждый литр полученного молока. Кроме того, отпущается по 5 килограммов силоса и столько же соломы и по 10 килограммов сенажа. Среднесуточные удои от коровы в целом по ферме превышают сейчас 10 килограммов. Ежедневно на заготовительный пункт с фермы отправляется более 33 центнеров продукции и в основном первым сортом.

Дополнительная оплата за высокое качество продукции регулярно распределяется среди работников фермы. Им предоставляются и другие льготы: бесплатное содержание детей в садах и яслях, обеспечение топливом, газом и т. д. Все это повышает интерес животноводов в результатах их работы.

Весна является началом большого молока. Когда на ферме начнет действовать зеленый конвейер мы можем с уверенностью сказать, что добьемся пудовых надоев молока от коровы. Надежным резервом в увеличении производства продукции является племенная молодая. В этом году вступил в строй новый четырехрядный корпус. Он оборудован всеми механизмами облегчающими труд животноводов. Здесь размещено 200 первотелок, которые уже дают приплод и высокие надои молока. Все это позволит в ближайшем времени резко увеличить поставки продукции государству.

На ферме идет планомерное обновление дойного стада за счет высокопродуктивного молодняка. Телята солержатся на ферме до 20-дневного возраста. Затем бычков отправляем на додощивание и откорм.

Завершается первый квартал юбилейного года. Работники молочного животноводства нашего участка идут уверенной поступью навстречу юбилею. К 7 ноября, как записано в обязательствах, будет выполнен годовой план по поставкам молока государству.

**М. ДОРМИЛОВ,**  
управляющий пятым производственным участком колхоза имени Ленина.



Трактористы первого производственного участка колхоза имени Балахонина Николай Семенович Дмитриенко и Максим Сабирович Хисматулин (на снимке) ведут пахоту культурных пастбищ. Их дневная выработка до 12,5 гектаров. За первые три дня они вспахали 38 гектаров почвы.

Фото П. Брызгуна.

## ТЕПЛО, ВЛАГА И СЕВ

Основными факторами при выборе сроков сева являются температура и влажность пахотного слоя почвы. Следует выбирать оптимальные сроки сева, которые из года в год диктуются погодными условиями. Каждому агроному нужно знать температуру пахотного слоя почвы на нужной глубине. В течение всего вегетационного периода метеорологическая станция такие данные имеет, и каждое хозяйство может узнать степень про-

гревания почвы в любое время. Кроме стандартных установок существует термометр-щуп, которым можно измерить температуру почвы на любом поле. Такие термометры должны иметься в каждом хозяйстве и, желательно, в каждой бригаде. Они окажут большую услугу при выборе сроков сева. Известно, что температура весной с каждым днем повышается и здесь существует определенная закономерность.

Но, другой, не менее важный фактор — влажность почвы, как правило, имеет обратное явление. Почва с каждым днем подсыхает. Агроному важно уловить тот момент, когда температура уже достигла нужной величины, а влага с почвы еще не успела испариться. Это и будет оптимальный срок сева, когда семена попадут в наиболее благоприятные условия.

По многолетним наблюдениям Невнинномысской метеостанции, в среднем температура почвы на глубине 10 сантиметров достигает десяти градусов 5 апреля, а в отдельные

годы запаздывает на 15 дней. Средняя дата последних заморозков — середина апреля, а самые поздние могут быть в начале мая, но их величина бывает небольшая, а вероятность гибели не устойчивых к заморозкам культур снижается.

Считаю, что в условиях нашего района главным критерием является влага, ее часто недостает для получения хороших всходов на богатых полях.

**Н. СТРОГУЛЪ,**  
начальник Невнинномысской метеостанции.

## Советует специалист

В ЭТОМ году на долю озимых культур выпало суровое испытание: бесснежная зима с резкими колебаниями температур, когда оттепель сменялась 24—27 градусными морозами и ветрами. В результате часть посевов погибла полностью, часть требует подсева. Хозяйствам района, кроме сева яровых культур на площади около 76 тысяч гектаров, в первую очередь надо восстановить погибшие озимые почти на 20 тысячах гектаров. Как видим, объем работ большой и выполнить его надо в сжатые сроки.

Но как бы напряженно ни складывались дела с весенне-полевыми работами, хозяйствам следует продолжать подкормку озимых культур, так как температура почвы еще низкая, а микробиологические процессы развиваются еще медленно и растения испытывают острый недостаток в азотной пище, особенно на тех полях, которые недостаточно были удобрены

перед посевом. Устранить голодание озимых можно путем внесения азотных удобрений, которые усилят их кущение, ускорят рост и развитие, а в конечном итоге повысят урожайность. В районе озимые занимают 49 тысяч гектаров, в том числе озимая пшеница — 40,6 тысячи гектаров, из которых 21 тысяча гектаров подкормлена с помощью авиации.

Своевременно включились и провели подкормку колхозы имени Октябрьской революции на 3200 гектарах, имени Чапаева — на 3880, «Казьминский» — на 3500, совхоз «Кочубеевский» — на 1400 гектарах. По неизвестным причинам не приступали к подкормке озимых в совхозах «Восход», «Закубанский» и колхозе имени Ленина.

Время поверхностной подкормки ушло и применение ее уже мало эффективно, а поэтому всем хозяйствам необходимо переключиться на прикорневую подкормку с помощью зерно-

вых сеялок. Высокая эффективность этого метода подкормки объясняется тем, что минеральные удобрения заделываются во влажную почву на глубину 4—6 сантиметров, а бороны, идущие в агрегате с сеялкой, хорошо рыхлят верхний слой почвы и в результате создаются нормальные условия для

площадей. В течение двух последних лет на полях колхозов имени Октябрьской революции и имени Балахонина закладывались производственные опыты по сравнению поверхностной (авиан) и прикорневой подкормки озимых культур. Опыты еще раз показали, что при-

## ОЗИМЫМ ПРИКОРНЕВУЮ ПОДКОРМКУ

процесса нитрификации, роста и развития растений. Сроки прикорневой подкормки определяются, когда в поле создаются условия для нормальной работы зерновых сеялок, но несколько позже поверхностной. Поздние сроки позволяют продлить работы и дополнительно подкормить озимые на значительных

корневая подкормка озимых в условиях нашего района в сравнении с авианподкормкой является наиболее эффективной и дает прибавку урожая на 2—2,5 центнера с гектара больше, чем поверхностная.

Решением райисполкома каждому хозяйству доведено задание по проведению прикорневой

подкормки озимых, а по району она составит 25 тысяч гектаров, что позволит дополнительно получить 5—6 тысяч тонн зерна на сумму 360—430 тысяч рублей. Кроме того, применение прикорневого способа подкормки экономически дешевле, чем внесение такого же количества минеральных удобрений самолетами. Как бы велико не было напряжение весенне-полевых работ, агрономам и механизаторам хозяйств надо приложить максимум усилий, знаний и организации труда, чтобы выполнить плановое задание по прикорневой подкормке, провести ее качественно и в срок.

Прикорневая подкормка озимых должна стать обязательным агроприемом и заменить поверхностную как менее эффективную. К сожалению, за последние два года хозяйства района проводят ее на очень малых площадях (6—7 тысяч гектаров). Всем ясно, что проше и быстрее выбросить удобрение с самолета. Тут

и забот меньше. Подписал акт приемки, и дело сделано, а сколько питательных веществ получит растение (часть вносимых удобрений распыляется при расходе с самолета, часть вместе с тальми водами и осадками уходит с поля, загрязняя атмосферу и водные бассейны) — мы не задумываемся. А ведь долг каждого работника сельского хозяйства состоит в том, чтобы разумно использовать имеющиеся удобрения, повысить эффективность их использования, сократить потери при транспортировке, хранении и внесении в почву, использовать рационально, с максимальной отдачей каждого внесенного килограмма питательных веществ.

Хочется верить, что прикорневой как наиболее эффективный способ подкормки озимых культур найдет широкое применение на полях района и заменит поверхностный способ.

**В. ПОЛОВ,**  
старший агрохимик.

«Не одним хлебом насущным жив человек» — говорится в пословице. Поэтому, наверное, и идут люди в народные театры, ансамбли, хоры, отдают художественной самостоятельности свой талант, старание, свободное время.

На Кочубеевском автотранспортном предприятии есть свой ансамбль. Правда, в его составе всего одиннадцать человек. Но это настоящие энтузиасты, любящие песни, музыку шутку. Ансамбль существует третий год. За это время его участниками спето немало песен советских композиторов.

Ни одно торжественное мероприятие на АТП (будь это вечер

## С песней по жизни

или огонек) не обходится без участия коллектива художественной самодеятельности. Так, на вечере, посвященном Международному женскому дню звучали и песни: «Русские женщины», «Степи России», исполненные А. М. Шербаковой. Исполняемые ею песни не раз отмечались как лучшие на районных смотрах художественной самодеятельности.

Поразительный тенор у Николая Васильевича Мацаценко. Задумав исполнять он «Балладу о красках», популярную среди водителей «Песню

шофера». Любят слушатели в его исполнении и песню «Кохана».

Замечательно, что этот коллектив поет не только на своем предприятии. Не раз их слушали в районном Дворце культуры. А когда начинаются полевые работы, звучат на стане в короткие минуты перекура песни: «Русский перепляс», «Деревенька», «Ты цветы Россия», «А кто-то третий». Труженики сельского хозяйства всегда рады таким гостям. Нравятся им веселые пародии и юморески в исполнении Николая Николаевича Хай-

ло. Он активный участник ансамбля, постоянный ведущий концертов.

Руководит культурно-массовой работой на АТП Николай Андреевич Бован, который сам принимает участие в работе ансамбля. Его главная задача — сделать художественную самодеятельность на предприятии по-настоящему массовой. Жаль, что пылается «никому ненужные» инструменты, приобретенные на средства фонда предприятия. Комсомольцы должны подумать, как организовать работу, чтобы зазвучала накопленная музыка им созданного инструментального ансамбля.

Л. ДЕМИДЕНКО.

## А. С. Новиков-Прибой

24 марта исполняется 100 лет со дня рождения Алексея Сильча Новикова-Прибои (1877—1944). Он принадлежит к тому поколению писателей, которое закладывало фундамент советской литературы.

Морю, флоту и морякам посвятил он свои рассказы, повести и романы. Глубоко правдивые, написанные в духе классической русской «морской» литературы, они повествуют об острой классовой борьбе во флоте, рождении матроса-революционера.

Яркий и самобытный талант А. С. Новикова-Прибои с полной силой раскрылся в советское время, когда были созданы его повести «Море зовет», «Подводники», «Женщина в море», роман «Соленая купель» и другие. В золотой фонд советской литературы вошел его роман-эпопея «Цусима», в котором с большой художественной силой показана гнилость царского строя, рост революционного самосознания русских моряков.

Советским морякам —



наследникам их боевой славы посвятил А. С. Новиков-Прибой роман «Капитан первого ранга». В годы Великой Отечественной войны писатель создал серию публицистических статей и очерков о героизме советских воинов и моряков: «Воля к победе», «Моряки в боях», «Сила ненависти», «Родина», «Перед лицом врага», «Мы победим», «Города — герои» и другие.

На снимке: А. С. Новиков-Прибой. (Фотохроника ТАСС)

На сцене РДК

## Москвичи в гостях у кочубеевцев

На днях гостями кочубеевцев были московские артисты: популярный киноактер Евгений Леонов, постоянный ведущий многих передач Центрального телевидения Александр Масляков. Эстрадный оркестр под управлением Игоря Габриэляна и молодежный вокальный ансамбль «Факел». Вел вечер встречи Александр Масляков.

В перерывах между номерами Александр Масляков отвечал на

письменные вопросы зрителей.

В заключение на сцену вышел Евгений Леонов. Он вкратце рассказал о некоторых из пятидесяти фильмов, в которых ему довелось сниматься, а также поведал зрителям о нелегкой и всегда серьезной работе актера над ролью. Вот его слова об этом:

— Труд у нас, артистов, тяжелый, я бы даже сказал, коварный... Рецептов здесь не может быть никаких. Пре-

жде чем представить роль на суд зрителей, надо вжиться в образ, «влезть» в героя, научить его чувствовать. Причем чувствовать, как он сам, а не как ты... В каждой роли надо оставлять кусочек сердца.

«Под занавес» зрители увидели Евгения Леонова в роли Ляммы Гудзаака в новом фильме «Тиль Уленшпигель», поставленным по роману классика бельгийской литературы Шарля де Костера.

Долго еще будут вспоминать кочубеевцы эту гастрольную поездку московских артистов по Ставрополью.

А. БОРИСОВ.

## Письмо в редакцию

Недавно мы покупали уголь на складе, которым заведует работник Невинномысского «Гортопа» Иван Андреевич Сазонов. Причем, мы заметили, что Иван Андреевич не только продает уголь, но и принимает деятельное участие в организации доставки его населению, в особенности людям престарелым. Мы хотели бы выразить Ивану Андреевичу нашу искреннюю благодарность.

ГЛУШЕНКО, ОБЪЕДКО, ЧЕНИКАЛОВА, пенсионеры с. Кочубеевского.

Новый кинофильм

## Весенний призыв



Служба в армии — это важный этап в жизни каждого юноши, это соприкосновение с коллективом совсем новых, очень разных людей, с которыми ежедневно, ежечасно солдат должен быть весь срок службы.

И когда в армию приходит новое пополнение — это всегда событие. Особенно много хлопот доставляют новобранцы младшим командирам — своим первым наставникам в сложной военной науке.

Фильм «Весенний призыв» по-

священ армейским будням. Строгая учеба, стрельбы, солдатский быт — вот фон, на котором разворачивается серьезный конфликт между сержантом и его подопечными.

Но талант педагога, доброта, чуткость и, конечно, отличное знание всех тонкостей военного дела помогают сержанту Карпенко одержать победу в этом сложном поединке характеров.

Фильм цветной, широкоэкранный. Поставлен он на киностудии имени Горького.

**КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу формовщики, электросварщики, автокрановщики на кран АК-75, слесари-сантехники. Оплата повременная и сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП, отдел кадров. 5-4

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** каменщики IV-V разрядов. ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ от населения района на изготовление желобов, водосточных труб, настенных желобов, металлических гаражей, вытяжных и дымовых труб и прочие жестяные изделия. 5-4

**ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!** Граждане! Оберегайте кабель связи. не проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, колхозов, совхозов, на строительных площадках и на улицах без согласования работ с Невинномысским кабельным участком.

Согласно правилам охраны кабельных линий, все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабеля могут проводиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения исполкома районного Совета депутатов трудящихся и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка.

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ** ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на четырехмесячные курсы художественного вязания. Начало занятий с 1 апреля 1977 года.

**КОЧУБЕЕВСКОМУ ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ТРЕБУЕТСЯ** плотник. Оплата согласно штатному расписанию. Справки по обоям объявления по телефону 2-51. 3-?

**КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР** на вечерние курсы шоферов-профессионалов. Организационный сбор 26 марта в 10 часов. 4-4

**ПОМНИТЕ!** Самовольное разрытие грунта в зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному простоя связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органов связи запрещено. На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 17 октября 1969 года лица, допустившие повреждение линии связи, наказываются лишением свободы на срок до одного года, исправительными работами на такой же срок или штрафом до 200 рублей. За трое суток до начала работ вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысск, ул. Менделеева, 69, телефон № 2-18, 68, кабельный участок. 3-3

**КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ** на постоянную работу токарей, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, заливщиков металла, транспортировщиков, газосварщика, уборщицу. За справками обращаться в отдел кадров завода и по телефону 8-51-17. 10-7

**КОЧУБЕЕВСКОМУ МСУ-27 ПОЛИГОНУ ТРЕБУЮТСЯ** бетонщики, арматурщики, разнорабочие, стропальщики. Оплата труда сдельно-премиальная; шофер I-III класса на машину «ГАЗ-93», электрик, крановщик козлового крана с правами тракториста-бульдозериста; газосварщик. Оплата труда повременно-премиальная; мастер по изготовлению железобетонных конструкций. Оплата труда по штатному расписанию. Газосварщик, электрик, арматурщики обеспечиваются жилплощадью в течение года по договоренности. Обращаться в контору Кочубеевского полигона на территории мехкарьера. 6-5

**ХЛЕБОКОМБИНАТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** рабочих по выпечке хлебобулочных изделий. За справками обращаться в отдел кадров хлебокомбината. 3-3

**В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»** 26-27 марта. «ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ» — в 16, 18, 20 часов. 28-29 марта. «ТРАКТОРИСТЫ» — в 16, 18, 20 часов. 30-31 марта. «ПРОШУ СЛОВА» (в 2-х сериях) — в 17, 20 часов.

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ж. д. для содержания и ремонта пути **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу **РАБОЧИЕ МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ** в возрасте не моложе 18 лет. Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами. За справками обращаться в контору дорожного мастера на станциях Богословская и Овечка. 10-5

**НЕВИННОМЫССКОЕ АТП ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** автоэлектрика, слесаря-моториста, автослесаря, слесаря-сантехника. Для строительства в АТП и в селе Кочубеевском: каменщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, плиточников. Доставка на работу и с работы производится автотранспортом АТП. За справками обращаться в отдел кадров АТП. 3-2